

The image shows the Great Pyramids of Giza in Egypt. Three large pyramids are visible, constructed from golden-brown stone blocks. They are set against a bright blue sky with scattered white clouds. The foreground is a flat, sandy desert landscape. The overall scene is well-lit, suggesting a clear day.

СЕМИНАР:

Восстановление от Вавилона

А. Бокертов

2023 г.

План:

Глава I. Причины пленения.

Глава II. Освобождение из плена.

Глава III. Смутные времена.

Глава IV. Признаки успеха
Самаритян

Глава V. Работа Аггея и Захарии

Глава VI. Самаритяне вынуждены
помогать

Глава VII. Главный удар сатаны

Глава VIII. Рука на престоле
Господнем

Глава IX. Второе возвращение

Глава X. Третье возвращение

Глава XI. Стена закончена, служба в
храме восстановлена

Глава XII. Страх Божий против
небратства

Глава XIII. Посвящение Иерусалимской
стены.

Глава XIV. Возвращение к отступлению.

Глава XV. От религиозного к
политическому

Глава XVI. Скипетр отходит от Иуды.



Глава I. Причины пленения

1. Едва ли найдется часть библейской истории, которой уделялось бы столь малое внимание, чем той, которая относится к периоду восстановления Израиля в своей собственной земле после Вавилонского пленения.
2. И все же вряд ли найдется часть библейской истории, **которая была бы более всего насыщена самой жизнью и движением Бога в человеческих делах**; часть, более насыщенная ценными уроками.
3. Действительно, нет ни одной части Библейского повествования, которая была бы настолько полна поразительных иллюстраций того, как быстро и как победоносно Бог может вмешаться в дела царей и властей в интересах Своего дела и Своего народа на земле.
4. По этой причине мы должны рассмотреть эту интересную и важную часть библейской истории. Особенно такие книги Библии, как Даниила, Ездры, Неемии, Есфири, Аггея, Захарии и Малахии. Период мира, охватываемый в этих повествованиях - примерно с 536 года до н.э. и до распятия Христа.
5. Бог вывел Израиль из Египта и, отделив от всех народов, поместил их в землю Ханаанскую, «славу всех земель», чтобы был свет миру. Главная причина, по которой Он поместил их в землю Ханаанскую - Палестину - в том...



... что тогда, и в последующие века эта маленькая страна **была стержнем всего мира**.

6. Между Египтом и восточными и северными народами тогда и в последующие века существовало постоянное взаимодействие, практически **все это взаимодействие обязательно проходили через Палестину**.

7. Однако позже, когда вес империи переместился на запад, Палестина все еще оставалась центром, вокруг которой вращались грандиозные дела всего мира. В этом центре великих мировых течений Бог поставил Свой народ, чтобы быть Его светом для всех народов, где люди, постоянно проходя и проезжая через эту землю, **должны были созерцать этот благословенный народ и славную землю, и быть побужденными сказать: «Конечно, этот великий народ - народ мудрый и разумный»**. (Второзаконие 4:6).

8. И, таким образом, они побуждались бы искать источник этой мудрости и понимания, этого процветания и славы, и таким образом **истинно обратились бы от идолопоклонства к поклонению Богу**. Бог намеревался, чтобы Его великолепное присутствие, пребывающее с ними, повлияло на все народы во благо, и таким образом должно было исполниться Божье обещание Аврааму: **«В вас благословятся все народы»** (Галатам 3:8).



9. Но у них был свой собственный путь, они отвергли Бога и не только стали «как все народы», но поступали «хуже язычников», окружавших их. И затем, как они стали подобны народам, которые были в той земле до них, **земля не могла больше терпеть их**, и потому должна была извергнуть их, как она извергала народы до них.

10. Они были уведены в плен в Вавилон, и земля опустела, чтобы она могла отдохнуть от болезненных беззаконий, которые на ней происходили. Отдохнуть от народа, который называл себя – народом Божиим.

11. Особыми грехами, которые привели к пленению Израиля и опустошению земли, были следующие грехи:

1. Угнетение и несправедливость

- «дом Давидов! так говорит Господь: с **раннего утра производите суд и спасайте обижаемого от руки обидчика**, чтобы ярость Моя не вышла, как огонь, и не разгорелась по причине злых дел ваших до того, что никто не погасит». (Иер. 21:12)

- «Так говорит Господь: производите суд и правду и спасайте обижаемого от руки притеснителя, **не обижайте и не тесните пришельца, сироты и вдовы, и невинной крови не проливайте на месте сем**». (Иер. 22:3)



- «**Но если совсем исправите пути ваши и деяния ваши, если будете верно производить суд между человеком и соперником его, не будете притеснять иноземца, сироты и вдовы, и проливать невинной крови на месте сем, и не пойдете во след иных богов на беду себе, - то Я оставлю вас жить на месте сем, на этой земле, которую дал отцам вашим в роды родов»** (Иер. 7:5-7)

2. Обман работника

1. Притесняли и обманывали работника в его заработной плате, в то время как в богатстве своем упивались лучезарностью: «Горе тому, кто строит дом свой неправдою и горницы свои беззаконием, кто **заставляет ближнего своего работать даром и не отдает ему платы его**, кто говорит: "построю себе дом обширный и горницы просторные", - и прорубает себе окна, и обшивает кедром, и красит красною краскою» (Иер. 22:13,14)

3. Пренебрежение к бедным

- «Думаешь ли ты быть царем, потому что заключил себя в кедр? отец твой ел и пил, но производил суд и правду, и потому ему было хорошо. **Он разбирал дело бедного и нищего, и потому ему хорошо было.** Не это ли значит знать Меня? говорит Господь. **Но твои глаза и твое сердце обращены только к твоей корысти и к пролитию невинной крови, к тому, чтобы делать притеснение и насилие»** (Иер 22:15-17)

4. Пренебрежение субботой

- «Так говорит Господь: **берегите души свои и не носите нош в день субботний и не вносите их воротами Иерусалимскими**, и не выносите нош из домов ваших в день субботний, и не занимайтесь никакою работою, но святите день субботний так, как Я заповедал отцам вашим, которые впрочем не послушались и не приклонили уха своего, но сделались жестоковъйными, чтобы не слушать и не принимать наставления. **И если вы слушаете Меня в том, говорит Господь, чтобы не носить нош воротами сего города в день субботний и чтобы святить субботу, не занимаясь в этот день никакою работою**, то воротами сего города будут входить цари и князья, сидящие на престоле Давида, ездящие на колесницах и на конях, они и князья их, Иудеи и жители Иерусалима, и город сей будет обитаем вечно. И будут приходить из городов Иудейских, и из окрестностей Иерусалима, и из земли Вениаминовой, и с равнины и с гор и с юга, и приносить всесожжение и жертву, и хлебное приношение, и ливан, и благодарственные жертвы в дом Господень. **А если не слушаете Меня в том, чтобы святить день субботний и не носить нош, входя в ворота Иерусалима в день субботний, то возжгу огонь в воротах его, и он пожрет чертоги Иерусалима и не погаснет**» (Иер. 17:21-27).

5. Поклонение солнцу

1. Поклонение солнцу, со всеми мерзостями, которые с ним связаны: «И простер Он как бы руку, и взял меня за волоса головы моей, и поднял меня дух между землею и небом, и принес меня в видениях Божиих в Иерусалим ко входу внутренних ворот, обращенных к северу, где поставлен был идол ревности, возбуждающий ревнование. И вот, там была слава Бога Израилева, подобная той, какую я видел на поле. И сказал мне: сын человеческий! подними глаза твои к северу. И я поднял глаза мои к северу, и вот, с северной стороны у ворот жертвенника - тот идол ревности при входе. И сказал Он мне: сын человеческий! видишь ли ты, что они делают? великие мерзости, какие делает дом Израилев здесь, чтобы Я удалился от святилища Моего? но обратись, и ты увидишь еще большие мерзости. И привел меня ко входу во двор, и я взглянул, и вот в стене скважина. И сказал мне: сын человеческий! прокопай стену; и я прокопал стену, и вот какая-то дверь. И сказал мне: войди и посмотри на отвратительные мерзости, какие они делают здесь. И вошел я, и вижу, и вот всякие изображения пресмыкающихся и нечистых животных и всякие идола дома Израилева, написанные по стенам кругом. И семьдесят мужей из старейшин дома Израилева стоят перед ними, и Иезания, сын Сафанов, среди них; и у каждого в руке свое кадило, и густое облако курений возносится кверху....



*... И сказал мне: видишь ли, сын человеческий, что делают старейшины дома Израилева в темноте, каждый в расписанной своей комнате? ибо говорят: "не видит нас Господь, оставил Господь землю сию". И сказал мне: обратись, и увидишь еще большие мерзости, какие они делают. И привел меня ко входу в ворота дома Господня, которые к северу, и вот, там сидят женщины, плачущие по Фаммузе, и сказал мне: видишь ли, сын человеческий? обратись, и еще увидишь большие мерзости. И ввел меня во внутренний двор дома Господня, и вот у дверей храма Господня, **между притвором и жертвенником, около двадцати пяти мужей [стоят] спинами своими ко храму Господню, а лицами своими на восток, и кланяются на восток солнцу.** И сказал мне: видишь ли, сын человеческий? мало ли дому Иудину, чтобы делать такие мерзости, какие они делают здесь? но они еще землю наполнили нечестием, и сугубо прогневляют Меня; и вот, они ветви подносят к носам своим. За то и Я стану действовать с яростью; не пожалеет око Мое, и не помилую; и хотя бы они взывали в уши Мои громким голосом, не услышу их» (Иез 8:3-17)*

6. Отвержение послания Господа

1. Отвержение слова и послания Господа в обличении, совете и предупреждении: *«В начале царствования Иоакима, сына Иосии, царя Иудейского, было такое слово от Господа: так говорит Господь: стань на дворе дома Господня и скажи ко всем городам Иудеи, приходящим на поклонение в дом Господень, все те слова, какие повелю тебе сказать им; не убавь ни слова. Может быть, они послушают и обратятся каждый от злого пути своего, и тогда Я отменю то бедствие, которое думаю сделать им за злые деяния их. И скажи им: так говорит Господь: если вы не послушаетесь Меня в том, чтобы поступать по закону Моему, который Я дал вам, чтобы внимать словам рабов Моих, пророков, которых Я посылаю к вам, посылаю с раннего утра, и которых вы не слушаете, - то с домом сим Я сделаю то же, что с Силомом, и город сей предам на проклятие всем народам земли. Священники и пророки и весь народ слушали Иеремию, когда он говорил сии слова в доме Господнем. И когда Иеремия сказал все, что Господь повелел ему сказать всему народу, тогда схватили его священники и пророки и весь народ, и сказали: "ты должен умереть; зачем ты пророчествуешь именем Господа и говоришь: дом сей будет как Силом, и город сей опустеет, [останется] без жителей?...*



.... И собрался весь народ против Иеремии в доме Господнем. Когда услышали об этом князья Иудейские, то пришли из дома царя к дому Господню и сели у входа в новые ворота [дома] Господня. Тогда священники и пророки так сказали князьям и всему народу: "смертный приговор этому человеку! потому что он пророчествует против города сего, как вы слышали своими ушами". И сказал Иеремия всем князьям и всему народу: "Господь послал меня пророчествовать против дома сего и против города сего все те слова, которые вы слышали; итак исправьте пути ваши и деяния ваши и послушайте гласа Господа Бога вашего, и Господь отменит бедствие, которое изрек на вас; а что до меня, вот - я в ваших руках; сделайте со мною, что в глазах ваших покажется хорошим и справедливым; только твердо знайте, что если вы умертвите меня, то невинную кровь возложите на себя и на город сей и на жителей его; ибо истинно Господь послал меня к вам сказать все те слова в уши ваши". Тогда князья и весь народ сказали священникам и пророкам: "этот человек не подлежит смертному приговору, потому что он говорил нам именем Господа Бога нашего". И из старейшин земли встали некоторые и сказали всему народному собранию: "Михей Морасфитянин пророчествовал во дни Езекии, царя Иудейского, и сказал всему народу Иудейскому: так говорит Господь Саваоф: Сион будет вспахан, как поле, и Иерусалим сделается грудой развалин, и гора дома сего - лесистым холмом...



... Умертвили ли его за это Езекия, царь Иудейский, и весь Иуда? Не убоился ли он Господа и не умолял ли Господа? и Господь отменил бедствие, которое изрек на них; а мы хотим сделать большое зло душам нашим? Пророчествовал также именем Господа некто Урия, сын Шемаии, из Кариаф-Иарима, - и пророчествовал против города сего и против земли сей точно такими же словами, как Иеремия. Когда услышал слова его царь Иоаким и все вельможи его и все князья, то искал царь умертвить его. Услышав об этом, Урия убоился и убежал, и удалился в Египет. Но царь Иоаким и в Египет послал людей: Елнафана, сына Ахборова, и других с ним. И вывели Урию из Египта и привели его к царю Иоакиму, и он умертвил его мечом и бросил труп его, где были простонародные гробницы» (Иер. 26:1-23)

- «Царь в то время, в девятом месяце, сидел в зимнем доме, и перед ним горела жаровня. Когда Иегудий прочитывал три или четыре столбца, [царь] отрезывал их писцовым ножичком и бросал на огонь в жаровне, доколе не уничтожен был весь свиток на огне, который был в жаровне» (Иер. 36:22,23)

- «Вместо Иехони, сына Иоакима, царствовал Седекия, сын Иосии, которого Навуходоносор, царь Вавилонский, поставил царем в земле Иудейской. **Ни он, ни слуги его, ни народ страны не слушали слов Господа, которые говорил Он чрез Иеремию пророка»** (Иер. 37:1,2)



- «И услышали Сафатия, сын Матфана, и Годолия, сын Пасхора, и Юхал, сын Селемии, и Пасхор, сын Малхии, слова, которые Иеремия произнес ко всему народу, говоря: так говорит Господь: кто останется в этом городе, умрет от меча, голода и моровой язвы; а кто выйдет к Халдеям, будет жив, и душа его будет ему вместо добычи, и он останется жив. Так говорит Господь: непременно предан будет город сей в руки войска царя Вавилонского, и он возьмет его. Тогда князья сказали царю: да будет этот человек предан смерти, потому что он ослабляет руки воинов, которые остаются в этом городе, и руки всего народа, говоря к ним такие слова; ибо этот человек не благоденствия желает народу сему, а бедствия. И сказал царь Седекия: вот, он в ваших руках, потому что царь ничего не может делать вопреки вам. Тогда взяли Иеремию и бросили его в яму Малхии, сына царя, которая была во дворе стражи, и опустили Иеремию на веревках; в яме той не было воды, а только грязь, и погрузился Иеремия в грязь» (Иер 38:1-6).

2. Но венцом всего этого была следующая мерзость:

7. Продолжение служение Богу в исполнения церемоний

1. Они делают храм Божий и формы поклонения Господу, **центром своего спасения**, в то время как они практиковали все другие беззакония и мерзости...



... они держали Бога под строгой ответственностью за Его обетования, в то время как они **совершали совершенное буйство против каждого предписания, на котором эти обетования могли быть исполнены.**

2. Они делали капитал из Божьего храма, таинств и служений, предназначенных для того, чтобы избавить от греха, в качестве безопасности в их тленном отказе от потворства греху: «Так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: исправьте пути ваши и деяния ваши, и Я оставлю вас жить на сем месте. **Не надейтесь на обманчивые слова: «здесь храм Господень, храм Господень, храм Господень»** (Иер. 7:3,4).

- «Слушайте же это, главы дома Иаковлева и князя дома Израилева, гнушающиеся правосудием и искривляющие все прямое, создающие Сион кровью и Иерусалим - неправдою! **Главы его судят за подарки и священники его учат за плату, и пророки его предвещают за деньги, а между тем опираются на Господа, говоря: "не среди ли нас Господь? не постигнет нас беда!"** Посему за вас Сион распахан будет как поле, и Иерусалим сделается грудой развалин, и гора дома сего будет лесистым холмом» (Мих 9:9-12)

- «Вот, вы надеетесь на обманчивые слова, которые не принесут вам пользы. Как! вы крадете, убиваете и прелюбодействуете, и клянетесь во лжи и кадите Ваалу, и ходите во след иных богов, которых вы не знаете...



... и потом приходите и становитесь пред лицом Моим в доме сем, над которым наречено имя Мое, и говорите: "мы спасены", чтобы впредь делать все эти мерзости. Не соделался ли вертепом разбойников в глазах ваших дом сей, над которым наречено имя Мое? Вот, Я видел это, говорит Господь». (Иер. 7:8-11)

- «Посему за вас Сион распахан будет как поле, и Иерусалим сделается грудю развалин, и гора дома сего будет лесистым холмом». (Мих 3:12)

- «Пойдите же на место Мое в Силом, где Я прежде назначил пребывать имени Моему, и посмотрите, что сделал Я с ним за нечестие народа Моего Израиля. И ныне, так как вы делаете все эти дела, говорит Господь, и Я говорил вам с раннего утра, а вы не слушали, и звал вас, а вы не отвечали, - то Я так же поступлю с домом [сим], над которым наречено имя Мое, на который вы надеетесь, и с местом, которое Я дал вам и отцам вашим, как поступил с Силомом. И отвергну вас от лица Моего, как отверг всех братьев ваших, все семя Ефремово. Ты же не проси за этот народ и не возноси за них молитвы и прошения, и не ходатайствуй предо Мною, ибо Я не услышу тебя». (Иер. 7:12-16)



3. Из-за такого плачевного, даже отчаянного состояния Иерусалима, Господь был вынужден уподобить Иерусалим Содому, заявив, что он и Содом - сестры; и мы читаем: *«Живу Я, говорит Господь Бог; Содома, сестра твоя, не делала того сама и ее дочери, что делала ты и дочери твои. Вот **в чем было беззаконие Содомы, сестры твоей и дочерей ее**: в гордости, пресыщении и праздности, и она руки бедного и нищего не поддерживала. И возгордились они, и делали мерзости пред лицом Моим, и, увидев это, Я отверг их»*. (Иер. 16:48-50)

4. И вот Иезекииль увидел в видении человека с чернильницей при себе, проходящего по всему Иерусалиму, и ставил знаки на челах людей, которые вздыхали и плакали о всех мерзостях, которые делались в нем. За ним следовали еще несколько человек, каждый с оружием в руках, чтобы «истреблять безжалостно» всех, к кому они придут, кроме тех, на которых есть этот знак (см. Иезекииль 9:1-7).

5. Все это повествование имеет свою параллель в последние дни, даже в наше время:

А. Преобладает всеобщее нечестие (Матфея 24:12; 2 Тимофею 3:1-3), угнетение, несправедливость, обман рабочего, чтобы увеличить переполненные сундуки богачей, которые упиваются богатством - всему этому потакают (Иакова 5:1-8).



Б. Посреди этого изобилия для безграничных миллионов происходит такое пренебрежение к бедным, что Бог вынужден обратить Свое внимание особенно к ним (Луки 14:21-23).

В. Суббота игнорируется (Ис. 56:1, 2; 58:13, 14).

Г. Солнце - Воскресенье - почитается (Даниила 7:25; Откровение 14:9-12).

Д. Слово Божье в совете и предупреждении, касающемся всего зла и надвигающегося разрушения, отвергается (2 Петр. 3:3-7, 10-14; Матфея 24:37-39).

Ж. Преобладает одна и та же главная мерзость из всех – потворство целому списку беззаконий под видом благочестия (2 Тимофею 3:1-5).

6. Поэтому, глядя на все это снова, Бог вынужден уподобить все это Содому, потому что последние дни мира подобны последним дням Содома: *«Так же, как было и во дни Лота: ели, пили, покупали, продавали, садили, строили; но в день, в который Лот вышел из Содома, пролился с неба дождь огненный и серный и истребил всех; так будет и в тот день, когда Сын Человеческий явится».* (Лук. 17:28-30)



7. И в то время, как надвигается это разрушение и запустение, небесный посланник (Откровение 7:2, 3) проходит через весь мир, ставя царскую печать - небесный знак - на рабах Божьих, которые вздыхают и плачут обо всех мерзостях, которые творятся на земле. А за ним идут вестники суда, истребляя всех, на ком нет печати Божьей (Откр. 14:1).

8. Таким образом, безусловно и в полной мере, период, который достиг кульминации разрушением Иерусалима и опустошением этой земли, содержит уроки глубокого значения для народа Божьего всех времен, и особенно для народа Божьего последних дней.

9. Вызывает великое недоумения и в какой-то мере логический страх, что Бог показывает события нечестия мира в последние дни на примере народа Божьего, делая эти сравнения равнозначными.

10. Если народ Божий достиг такой кульминации отступления в древние дни, что полностью стал действующей моделью, позволяющей Богу пояснить духовное положение сегодняшнего мира, то не время ли сегодня адвентистскому народу задуматься над тем, чем можем мы закончить как народ Божий, если не придем к общецерковному покаянию, за все свои прошлые и настоящие пути, которые мы совершили перед Господом? Выучим ли мы уроки Израильского народа, будем ли воистину восстановлены?